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久留米市は、2020 年東京オリンピック・パラリンピックのキャンプ地に決定しています。      

                        



 東部： 山川、山本、草野、善導寺、大橋

船越、水分、芝刈、川会、竹野、水縄、田主丸

 北部： 小森野、合川、宮ノ陣、北野、弓削、大城、金島

 中央東部： 西国分、東国分、御井

 南東部： 上津、高良内、青峰

 中央部： 荘島、日吉、篠山、京町、南薫、長門石

 中央南部： 鳥飼、金丸、南、津福

 南西部： 荒木、大善寺、安武

 西部： 城島、下田、青木・浮島、江上、犬塚、三潴、西牟田

（人） （％）

 男性 126 41.7

 女性 176 58.3

計 302 100

 ２０歳代以下 40 13.2

 ３０歳代 67 22.2

 ４０歳代 75 24.8

 ５０歳代 63 20.9

 ６０歳代 42 13.9

 ７０歳以上 15 5.0

計 302 100

 農林漁業 1 0.3

 自営業 19 6.3

 給与所得者（常勤） 164 54.3

 パート・アルバイト
 （学生は除く）

45 14.9

 学生 9 3.0

 家事に専念 31 10.3

 無職 24 7.9

 その他 9 3.0

計 302 100

 東部 26 8.6

 北部 32 10.6

 中央東部 54 17.9

 南東部 26 8.6

 中央部 47 15.6

 中央南部 63 20.9

 南西部 30 9.9

 西部 24 7.9

合計 302 100
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Ⅰ 調査の目的 

このアンケート調査は、市民の皆さんの市政に関する意向やニーズを把握し、市の施策 

推進の参考データとするために実施しています。 

Ⅱ 調査方法 

（1）調査地域･･･久留米市全域 

（2）調査対象者･･･久留米市在住の満 18 歳以上の市民 

（3）選任方法･･･住民基本台帳から無作為抽出した候補者の中からモニターを募集 

（4）実施方法･･･インターネット調査 

（5）調査項目･･･第６回調査 「くるめ光の祭典・ほとめきファンタジー」 

「運動・スポーツ」 

（6）調査期間･･･平成 3１年 1 月 30 日 ～ 平成 31 年２月 1８日 

（7）サンプル数 ･･･358 

（8）回収数（率）･･･30２ （84.4％） 

Ⅲ 回答者の属性 

                             

 

 

 

 

                 

 

 

 

 

 

 

                 ※地域区分 （校区）
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Ⅳ 調査結果 

 1 くるめ光の祭典・ほとめきファンタジー  

●問 1 お住まいの地域について教えてください。 

（N=302） 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

●問２ 「くるめ光の祭典 ほとめきファンタジー」の内容をご存知でしたか。 

（N=302） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問２付問 問２で「知っていた」と回答された方におたずねします。今回のイルミネ 

ーションについて、どのようにして知りましたか。            （N=187） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　知っていた 187 61.9

　知らなかった 115 38.1

(人） （％）

　チラシ、ポスター 49 26.2

　久留米市の広報媒体（広報くるめ、ホームページ等） 110 58.8

　くるめ光の祭典のホームページやフェイスブック 2 1.1

　イルミネーション情報サイト 4 2.1

　情報誌（じゃらんなど） 3 1.6

　その他 19 10.2

※中心市街地 ： 縄手町、中央町、京町、瀬ノ下町、城南町、白山町、天神町 

六ツ門町、日吉町、東町、大手町、通東町、通町、小頭町、本町 

(人） （％）

　中心市街地 ※ 29 9.6

　それ以外の地域 273 90.4
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満足できない
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0 20 40 60 80 100

　カトリック教会前の藤棚（明治通り）

　街路樹のライトアップ（明治通り）

　街路樹のＬＥＤ装飾

  （西鉄久留米駅東口広場１階）

　植栽帯へのＬＥＤ装飾（明治通り）

　サンタや動物などの光るオブジェ

  （西鉄久留米駅東口広場２階）

　特になし

（％）

●問３ 今回のイルミネーションをご覧になりましたか。 

（N=302） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問３付問１ 問３で「見た」と回答された方におたずねします。今回のイルミネーシ 

ョンの装飾について、感想はいかがですか。 

 （N=179） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問３付問２ 問３で「見た」と回答された方におたずねします。今回のイルミネーシ 

ョンで良かった箇所はどこですか。（※複数回答） 

（N=179） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　見た 179 59.3

　見ていない 123 40.7

(人） （％）

　満足できる 45 25.1

　まあ満足できる 77 43.0

　どちらともいえない 36 20.1

　あまり満足できない 17 9.5

　満足できない 4 2.2

(人） （％）

　カトリック教会前の藤棚（明治通り） 86 48.0

　街路樹のライトアップ（明治通り） 81 45.3

　街路樹のＬＥＤ装飾
  （西鉄久留米駅東口広場１階）

63 35.2

　植栽帯へのＬＥＤ装飾（明治通り） 60 33.5

　サンタや動物などの光るオブジェ
  （西鉄久留米駅東口広場２階）

59 33.0

　特になし 18 10.1

3



17.3

13.4

12.8

12.3

8.4

63.7

0 20 40 60 80 100

　街路樹のライトアップ（明治通り）

　サンタや動物などの光るオブジェ

  （西鉄久留米駅東口広場２階）

　街路樹のＬＥＤ装飾

  （西鉄久留米駅東口広場１階）

　植栽帯へのＬＥＤ装飾（明治通り）

　カトリック教会前の藤棚（明治通り）

　特になし

（％）

今のエリアで

もっと拡大、

拡充すべき

29.1%

今の実施

エリアでよい

38.1%

今のエリア内の
どこかに集中す

べき
7.6%

わからない

21.9%
他の実施

エリアがよい
3.3%

●問３付問３ 問３で「見た」と回答された方におたずねします。今回のイルミネーシ 

ョンで良くなかった（改善してほしい）箇所はどこですか。（※複数回答） 

（N=179） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問４ イルミネーションの実施エリアについてはどのように思いますか。 

（N=302） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　今の実施エリアでよい 115 38.1

　今のエリアでもっと拡大、拡充すべき 88 29.1

　今のエリア内のどこかに集中すべき 23 7.6

　他の実施エリアがよい 10 3.3

　わからない 66 21.9

(人） （％）

　街路樹のライトアップ（明治通り） 31 17.3

　サンタや動物などの光るオブジェ
  （西鉄久留米駅東口広場２階）

24 13.4

　街路樹のＬＥＤ装飾
  （西鉄久留米駅東口広場１階）

23 12.8

　植栽帯へのＬＥＤ装飾（明治通り） 22 12.3

　カトリック教会前の藤棚（明治通り） 15 8.4

　特になし 114 63.7
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57.3

36.1

31.8

26.2

25.8

22.2

13.9

12.9

1.0

3.3

0 20 40 60 80

　通りを歩きたくなるような工夫

　親子連れが楽しめる（子供が喜ぶ）工夫

　イルミネーションの色使いやデザインの工夫

　写真撮影スポットの設置

　様々なイベントの実施や商店街などとの連携

　ストーリー性やテーマ性

　若者が楽しめる工夫

　広報や宣伝によるアピール

　サポーターピンバッジ購入者への特典の充実

　その他

（％）

51.7

22.5

17.2

16.6

13.2

0.7

7.3

0 20 40 60

　参加しなかった（どれも参加しようと思わない）

　久留米たまがる大道芸2018

　（11/17～18）

　クリスマス・フェスタ（12/15）

　冬めく　あったか　クリスマスバル

　（12/21～23）

　久留米ほとめき通り商店街　100縁商店街

　（12/14～15）

　参加したがいいものはなかった

　その他

（％）

●問５ 今後のイルミネーションについて、どのようなことに力を入れて欲しいですか。 

（※複数回答 3 つまで）（N=302） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問６ イルミネーション期間中は、西鉄久留米駅東口広場や六角堂広場、久留米ほと 

めき通り商店街でイベントが開催されました。参加して良かったもの（参加したい 

と思うもの）を選んでください。（※複数回答） 

（N=302） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　通りを歩きたくなるような工夫 173 57.3

　親子連れが楽しめる（子供が喜ぶ）工夫 109 36.1

　イルミネーションの色使いやデザインの工夫 96 31.8

　写真撮影スポットの設置 79 26.2

　様々なイベントの実施や商店街などとの連携 78 25.8

　ストーリー性やテーマ性 67 22.2

　若者が楽しめる工夫 42 13.9

　広報や宣伝によるアピール 39 12.9

　サポーターピンバッジ購入者への特典の充実 3 1.0

　その他 10 3.3

(人） （％）

　参加しなかった（どれも参加しようと思わない） 156 51.7

　久留米たまがる大道芸2018
　（11/17～18）

68 22.5

　クリスマス・フェスタ（12/15） 52 17.2

　冬めく　あったか　クリスマスバル
　（12/21～23）

50 16.6

　久留米ほとめき通り商店街　100縁商店街
　（12/14～15）

40 13.2

　参加したがいいものはなかった 2 0.7

　その他 22 7.3
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思わない
61.9%

思う
38.1%

デザインが
良くない

3.7%

バッジ販売店
が

わからない
10.7%

金額が高い
42.2%

その他
15.5% 協賛する

気がない
27.8%

(人） （％）

　協賛する気がない 52 27.8

　金額が高い 79 42.2

　デザインが良くない 7 3.7

　バッジ販売店がわからない 20 10.7

　その他 29 15.5

まちづくりに関

わっているという

実感がある

32.8%

わからない

22.8%

資金負担だけで

具体的な実感が

ない

31.5%

市民への負担の

押し付けに感じ

る

8.9%

自分たちの

イルミネーション

という実感がある

4.0%

●問７ くるめ光の祭典では広く市民の皆さんから協賛を得るため、「ほとめきファン

タジーサポーターピンバッジ（１個 1,000 円）を販売しており、購入者にはイベ

ントでの抽選会への参加などの特典があります。協賛してもいいと思いますか。 

（N=302） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問７付問 問７で「協賛しようと思わない」と回答された方におたずねします。その 

理由は何ですか。 

（N=187） 

 

 

 

 

 

 

●問８ このような市民協賛について、あなたの考えに近いものを選んでください。 

（N=302） 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　協賛してもいいと思う 115 38.1

　協賛しようと思わない 187 61.9

(人） （％）

　自分たちのイルミネーションという実感がある 12 4.0

　まちづくりに関わっているという実感がある 99 32.8

　市民への負担の押し付けに感じる 27 8.9

　資金負担だけで具体的な実感がない 95 31.5

　わからない 69 22.8
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　ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）、階段昇降

　トレーニング（筋トレ・ランニングマシーン・室内運動器具を使ってする運動等）

　体操（ラジオ体操・職場体操・美容体操等）、縄跳び

　ボウリング

　自転車（ＢＭＸ含む）、サイクリング、ローラースケート、一輪車

　エアロビクス、ヨガ、バレエ、ピラティス、器械体操、トランポリン

　陸上競技（ランニング・ジョギング・マラソン・駅伝含む）

　ゴルフ（コースでのラウンド・練習場等）

　登山、トレッキング、フリークライミング、ボルダリング

　水泳（競泳・飛び込み等）、水中ウォーキング、アクアエクササイズ、水球

　テニス、ソフトテニス

　卓球（ラージボール含む）

　野球（キャッチボール・バッティングセンターなど含む）

　バドミントン

　キャンプ、オートキャンプ、ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング

　スキー、スノーボード、アイススケート、アイスホッケー、カーリング

　バレーボール、ソフトバレーボール、ビーチバレー

　サッカー、フットサル

　ダンス（フォークダンス・ジャズダンス・社交ダンス・民謡踊り・フラダンス等）

　柔道、剣道、居合道、なぎなた、銃剣道、空手、少林寺拳法

　グラウンドゴルフ、ゲートボール

　水上スポーツ（ボート・カヌー・水上バイク・サーフィン・釣り等）

　アーチェリー、弓道、射撃、クレー射撃

　バスケットボール

　ラグビー、アメリカンフットボール、タグラグビー、その他屋外球技

　軽スポーツ（ペタンク・ボッチャ・ダーツ・スポンジテニス・カローリング等）

　ソフトボール

　乗馬

　障害者スポーツ

　グライダー、ハンググライダー、パラグライダー、スカイダイビング

　スケートボード

　レスリング、相撲、ボクシング、テコンドー、太極拳、合気道

　ハンドボール、その他屋内球技

　この１年間に運動・スポーツはしなかった

　わからない

　その他

（％）

 2 運動・スポーツ  

 （１）運動・スポーツの習慣について   

●問１０ あなたが、この 1 年間で行った運動・スポーツや、好きな運動・スポーツを 

あげてください。（学校体育の授業や職業として行ったものは除く。）（※複数回答） 

（N=302） 

 

 

 

 

 

 

(人）

　ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）、階段昇降 172

　トレーニング（筋トレ・ランニングマシーン・室内運動器具を使ってする運動等） 61

　体操（ラジオ体操・職場体操・美容体操等）、縄跳び 54

　ボウリング 50

　自転車（ＢＭＸ含む）、サイクリング、ローラースケート、一輪車 42

　エアロビクス、ヨガ、バレエ、ピラティス、器械体操、トランポリン 31

　陸上競技（ランニング・ジョギング・マラソン・駅伝含む） 28

　ゴルフ（コースでのラウンド・練習場等） 28

　登山、トレッキング、フリークライミング、ボルダリング 28

　水泳（競泳・飛び込み等）、水中ウォーキング、アクアエクササイズ、水球 26

　テニス、ソフトテニス 24

　卓球（ラージボール含む） 23

　野球（キャッチボール・バッティングセンターなど含む） 19

　バドミントン 18

　キャンプ、オートキャンプ、ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング 14

　スキー、スノーボード、アイススケート、アイスホッケー、カーリング 14

　バレーボール、ソフトバレーボール、ビーチバレー 13

　サッカー、フットサル 12

　ダンス（フォークダンス・ジャズダンス・社交ダンス・民謡踊り・フラダンス等） 9

　柔道、剣道、居合道、なぎなた、銃剣道、空手、少林寺拳法 9

　グラウンドゴルフ、ゲートボール 8

　水上スポーツ（ボート・カヌー・水上バイク・サーフィン・釣り等） 8

　アーチェリー、弓道、射撃、クレー射撃 8

　バスケットボール 7

　ラグビー、アメリカンフットボール、タグラグビー、その他屋外球技 6

　軽スポーツ（ペタンク・ボッチャ・ダーツ・スポンジテニス・カローリング等） 4

　ソフトボール 3

　乗馬 3

　障害者スポーツ 3

　グライダー、ハンググライダー、パラグライダー、スカイダイビング 2

　スケートボード 1

　レスリング、相撲、ボクシング、テコンドー、太極拳、合気道 1

　ハンドボール、その他屋内球技 0

　この１年間に運動・スポーツはしなかった 37

　わからない 5

　その他 9
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52.7

12.7

11.9

11.5

9.2

8.8

7.7

7.3

6.9

6.9

6.2

6.2

5.0

4.6

4.2

3.5

3.5

3.5

2.3

2.3

2.3

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

0.8

0.8

0.8

0.0

0.0

0.0

1.9

0 25 50 75

　ウォ ーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）、階段昇降

　体操（ラ ジオ体操・職場体操・美容体操等）、縄跳び

　ゴルフ（コースでのラ ウンド・練習場等）

　自転車（ＢＭＸ含む）、サイ クリング、ローラ ースケート、一輪車

　水泳（競泳・飛び込み等）、水中ウォ ーキング、アクアエクササイ ズ、水球

　テニス、ソフトテニス

　バレーボール、ソフトバレーボール、ビーチバレー

　スキー、スノーボード、アイ ススケート、アイ スホッケー、カ ーリング

　サッカ ー、フットサル

　バドミントン

　柔道、剣道、居合道、なぎなた、銃剣道、空手、少林寺拳法

　ラ グビー、アメリカ ンフットボール、タグラ グビー、その他屋外球技

　軽スポーツ（ペタンク・ボッチャ・ダーツ・スポンジテニス・カ ローリング等）

　アーチェ リー、弓道、射撃、クレー射撃

　ソフトボール

　ハンドボール、その他屋内球技

　障害者スポーツ

（％）

●問１１ この 1 年間で行った運動・スポーツや好きな運動・スポーツの中で、特に多

く行った、もしくは好きなものはどれですか。（※複数回答３つまで） 

（N=260） 

 

 

 

 

(人）

　ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）、階段昇降 137

　トレーニング（筋トレ・ランニングマシーン・室内運動器具を使ってする運動等） 33

　体操（ラジオ体操・職場体操・美容体操等）、縄跳び 31

　エアロビクス、ヨガ、バレエ、ピラティス、器械体操、トランポリン 30

　ゴルフ（コースでのラウンド・練習場等） 24

　陸上競技（ランニング・ジョギング・マラソン・駅伝含む） 23

　自転車（ＢＭＸ含む）、サイクリング、ローラースケート、一輪車 20

　野球（キャッチボール・バッティングセンターなど含む） 19

　水泳（競泳・飛び込み等）、水中ウォーキング、アクアエクササイズ、水球 18

　登山、トレッキング、フリークライミング、ボルダリング 18

　テニス、ソフトテニス 16

　ボウリング 16

　バレーボール、ソフトバレーボール、ビーチバレー 13

　卓球（ラージボール含む） 12

　スキー、スノーボード、アイススケート、アイスホッケー、カーリング 11

　ダンス（フォークダンス・ジャズダンス・社交ダンス・民謡踊り・フラダンス等） 9

　サッカー、フットサル 9

　キャンプ、オートキャンプ、ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング 9

　バドミントン 6

　グラウンドゴルフ、ゲートボール 6

　柔道、剣道、居合道、なぎなた、銃剣道、空手、少林寺拳法 6

　バスケットボール 3

　ラグビー、アメリカンフットボール、タグラグビー、その他屋外球技 3

　レスリング、相撲、ボクシング、テコンドー、太極拳、合気道 3

　軽スポーツ（ペタンク・ボッチャ・ダーツ・スポンジテニス・カローリング等） 3

　水上スポーツ（ボート・カヌー・水上バイク・サーフィン・釣り等） 3

　アーチェリー、弓道、射撃、クレー射撃 3

　スケートボード 2

　ソフトボール 2

　乗馬 2

　ハンドボール、その他屋内球技 0

　グライダー、ハンググライダー、パラグライダー、スカイダイビング 0

　障害者スポーツ 0

　その他 5
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62.3

44.2

43.1

40.0

25.4

24.2

23.5

13.8

6.9

5.4

5.0

0.4

2.7

0 25 50 75

　健康のため

　楽しみ、気晴らしとして

　体力増進・維持のため

　運動不足を感じるから

　友人・仲間との交流として

　筋力増進・維持のため

　肥満解消・ダイエットのため

　家族のふれあいとして

　美容のため

　精神の修養や訓練のため

　自己の記録や能力を向上させるため

　わからない

　その他

（％）

31.5

12.7

10.4

10.4

9.6

9.6

6.5

5.0

1.2

1.2

0.4

1.5

0 10 20 30 40

　健康のため

　楽しみ、気晴らしとして

　体力増進・維持のため

　運動不足を感じるから

　友人・仲間との交流として

　肥満解消・ダイ エットのため

　家族のふれあいとして

　筋力増進・維持のため

　精神の修養や訓練のため

　自己の記録や能力を向上させるため

　美容のため

　その他

（％）

●問１２ この 1 年間にあなたが運動・スポーツを行ったのは、どのような理由からで

すか。（※複数回答） 

（N=260） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問１３ この 1 年間に運動・スポーツを行った理由の中で、最も大きな理由はどれで

すか。 

（N=260） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　健康のため 82 31.5

　楽しみ、気晴らしとして 33 12.7

　体力増進・維持のため 27 10.4

　運動不足を感じるから 27 10.4

　友人・仲間との交流として 25 9.6

　肥満解消・ダイエットのため 25 9.6

　家族のふれあいとして 17 6.5

　筋力増進・維持のため 13 5.0

　精神の修養や訓練のため 3 1.2

　自己の記録や能力を向上させるため 3 1.2

　美容のため 1 0.4

　その他 4 1.5

(人） （％）

　健康のため 162 62.3

　楽しみ、気晴らしとして 115 44.2

　体力増進・維持のため 112 43.1

　運動不足を感じるから 104 40.0

　友人・仲間との交流として 66 25.4

　筋力増進・維持のため 63 24.2

　肥満解消・ダイエットのため 61 23.5

　家族のふれあいとして 36 13.8

　美容のため 18 6.9

　精神の修養や訓練のため 14 5.4

　自己の記録や能力を向上させるため 13 5.0

　わからない 1 0.4

　その他 7 2.7
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63.5

20.0

20.0

13.0

13.0

8.7

7.8

7.0

4.3

3.5

3.5

0.9

0.9

0.9

6.1

0 25 50 75

　仕事や家事が忙しいから

　子どもに手がかかるから

　面倒くさいから

　お金がかかるから

　特に理由はない

　場所や施設がないから

　運動・スポーツが嫌いだから

　仲間がいないから

　病気やけがをしているから

　運動・スポーツ以上に大切なことがあるから

　生活や仕事で体を動かしているから

　高齢で体力に自信がないから

　指導者がいないから

　わからない

　その他

（％）

週に2日以上
14.2%

週に1日以上
19.6%

月に1～3日
25.4%

わからない
3.5%

週に3日以上
10.8%

週に5日以上
7.7%年に1～3日

8.1%

３か月に
1～2日
10.8%

●問１４ この 1 年間に運動・スポーツを行った日数を合わせると何日くらいになりま

すか。 

（N=260） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問１５ 問１４で「月に１～３日」「3 か月に１～2 日」「年に１～3 日」と回答され

た方におたずねします。週に 1 日以上（年 51 日～１００日）運動・スポーツを

実施できなかった理由は何ですか。（※複数回答） 

（N=115） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　仕事や家事が忙しいから 73 63.5

　子どもに手がかかるから 23 20.0

　面倒くさいから 23 20.0

　お金がかかるから 15 13.0

　特に理由はない 15 13.0

　場所や施設がないから 10 8.7

　運動・スポーツが嫌いだから 9 7.8

　仲間がいないから 8 7.0

　病気やけがをしているから 5 4.3

　運動・スポーツ以上に大切なことがあるから 4 3.5

　生活や仕事で体を動かしているから 4 3.5

　高齢で体力に自信がないから 1 0.9

　指導者がいないから 1 0.9

　わからない 1 0.9

　その他 7 6.1

(人） （％）

　週に５日以上（年251日以上） 20 7.7

　週に３日以上（年151日～250日） 28 10.8

　週に２日以上（年101日～150日） 37 14.2

　週に１日以上（年51日～100日） 51 19.6

　月に１～3日（年12日～50日） 66 25.4

　３か月に１～２日（年4日～11日） 28 10.8

　年に１～3日 21 8.1

　わからない 9 3.5
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47.0

12.2

7.8

7.0

6.1

3.5

2.6

2.6

2.6

1.7

1.7

0.0

0.0

0.9

4.3

0 10 20 30 40 50

　仕事や家事が忙しいから

　特に理由はない

　子どもに手がかかるから

　面倒くさいから

　お金がかかるから

　生活や仕事で体を動かしているから

　場所や施設がないから

　運動・スポーツが嫌いだから

　運動・スポーツ以上に大切なことがあるから

　病気やけがをしているから

　仲間がいないから

　高齢で体力に自信がないから

　指導者がいないから

　わからない

　その他

（％）

 

あまり
変わらない

53.8%

増えた
18.8%減った

24.6%

わからない
2.7%

●問１６ 問１４で「月に１～３日」「3 か月に１～2 日」「年に１～3 日」と回答され

た方におたずねします。週に 1 日以上（年 51 日～１００日）運動・スポーツを

実施できなかった理由として、最も大きな理由は何ですか。 

（N=115） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問１７ 1 年前と比べて、運動・スポーツをする頻度は増えましたか、減りましたか。 

（N=260） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　仕事や家事が忙しいから 54 47.0

　特に理由はない 14 12.2

　子どもに手がかかるから 9 7.8

　面倒くさいから 8 7.0

　お金がかかるから 7 6.1

　生活や仕事で体を動かしているから 4 3.5

　場所や施設がないから 3 2.6

　運動・スポーツが嫌いだから 3 2.6

　運動・スポーツ以上に大切なことがあるから 3 2.6

　病気やけがをしているから 2 1.7

　仲間がいないから 2 1.7

　高齢で体力に自信がないから 0 0.0

　指導者がいないから 0 0.0

　わからない 1 0.9

　その他 5 4.3

(人） （％）

　増えた 49 18.8

　あまり変わらない 140 53.8

　減った 64 24.6

　わからない 7 2.7
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38.1

14.3

9.5

7.1

7.1

7.1

4.8

4.8

4.8

4.8

2.4

2.4

2.4

2.4

2.4

2.4

2.4

2.4

23.8

2.4

2.4

0 10 20 30 40

　ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）、階段昇降

　トレーニング（筋トレ・ランニングマシーン・室内運動器具を使ってする運動等）

　乗馬

　体操（ラジオ体操・職場体操・美容体操等）、縄跳び

　エアロビクス、ヨガ、バレエ、ピラティス、器械体操、トランポリン

　水泳（競泳・飛び込み等）、水中ウォーキング、アクアエクササイズ、水球

　自転車（ＢＭＸ含む）、サイクリング、ローラースケート、一輪車

　バドミントン

　キャンプ、オートキャンプ、ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング

　アーチェリー、弓道、射撃、クレー射撃

　陸上競技（ランニング・ジョギング・マラソン・駅伝含む）

　ダンス（フォークダンス・ジャズダンス・社交ダンス・民謡踊り・フラダンス等）

　テニス、ソフトテニス

　卓球（ラージボール含む）

　バレーボール、ソフトバレーボール、ビーチバレー

　ボウリング

　スキー、スノーボード、アイススケート、アイスホッケー、カーリング

　障害者スポーツ

　やってみたい運動・スポーツはない

　わからない

　その他

（％）

満足している
15.8%

どちらともいえ
ない
11.9%

わからない
1.2%

もっとやりたい
と思う
71.2%

●問１８ あなたは、現在の運動・スポーツをする頻度に満足していますか。 

（N=260） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問１９ 問１０で「運動・スポーツはしなかった」「わからない」と回答された方に

おたずねします。今後、やってみたいスポーツや運動は何ですか。（※複数回答） 

（N=42） 

 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　満足している 41 15.8

　もっとやりたいと思う 185 71.2

　どちらともいえない 31 11.9

　わからない 3 1.2

(人）

　ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）、階段昇降 16

　トレーニング（筋トレ・ランニングマシーン・室内運動器具を使ってする運動等） 6

　乗馬 4

　体操（ラジオ体操・職場体操・美容体操等）、縄跳び 3

　エアロビクス、ヨガ、バレエ、ピラティス、器械体操、トランポリン 3

　水泳（競泳・飛び込み等）、水中ウォーキング、アクアエクササイズ、水球 3

　自転車（ＢＭＸ含む）、サイクリング、ローラースケート、一輪車 2

　バドミントン 2

　キャンプ、オートキャンプ、ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング 2

　アーチェリー、弓道、射撃、クレー射撃 2

　陸上競技（ランニング・ジョギング・マラソン・駅伝含む） 1

　ダンス（フォークダンス・ジャズダンス・社交ダンス・民謡踊り・フラダンス等） 1

　テニス、ソフトテニス 1

　卓球（ラージボール含む） 1

　バレーボール、ソフトバレーボール、ビーチバレー 1

　ボウリング 1

　スキー、スノーボード、アイススケート、アイスホッケー、カーリング 1

　障害者スポーツ 1

　やってみたい運動・スポーツはない 10

　わからない 1

　その他 1
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31.1

29.1

22.5

19.2

12.3

10.6

10.3

4.3

3.6

3.6

1.7

10.6

6.0

0 10 20 30 40 50

　公道（ウォーキング・ランニング・自転車競技等）

　公共体育・スポーツ施設（筑後川河川敷含む）

　自宅または自宅敷地内

　公園

　民間商業インドア施設

  （フィットネスクラブ・ジム等）

　民間商業アウトドア施設

  （レジャープール・ゴルフ場・スケート場等）

　山岳・森林・海・湖・川・池等の自然環境

　小・中・高・大学等の学校体育施設

　職場または職場敷地内

　コミュニティセンター

　空き地

　わからない

　その他

（％）

不満である
6.0%

やや
不満である

7.9%

わからない
22.2%

ある程度

満足している

23.2%

普通である
29.5%

十分
満足している

11.3%

（２）運動・スポーツ施設について  

●問２０ この 1 年間に、運動・スポーツをどこで行いましたか。（※複数回答） 

（N=302） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●問２１ 現在の久留米市の運動・スポーツ施設について、あなたは満足していますか。 

（N=302） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　十分満足している 34 11.3

　ある程度満足している 70 23.2

　普通である 89 29.5

　やや不満である 24 7.9

　不満である 18 6.0

　わからない 67 22.2

(人） （％）

　公道（ウォーキング・ランニング・自転車競技等） 94 31.1

　公共体育・スポーツ施設（筑後川河川敷含む） 88 29.1

　自宅または自宅敷地内 68 22.5

　公園 58 19.2

　民間商業インドア施設
  （フィットネスクラブ・ジム等）

37 12.3

　民間商業アウトドア施設
  （レジャープール・ゴルフ場・スケート場等）

32 10.6

　山岳・森林・海・湖・川・池等の自然環境 31 10.3

　小・中・高・大学等の学校体育施設 13 4.3

　職場または職場敷地内 11 3.6

　コミュニティセンター 11 3.6

　空き地 5 1.7

　わからない 32 10.6

　その他 18 6.0
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28.6

28.6

21.4

19.0

16.7

14.3

14.3

9.5

9.5

7.1

16.7

0 10 20 30 40

　施設利用者が多いため、十分に満足のいく利用ができないから

　利用時間帯が限られているから

　やりたい運動・スポーツができる施設がないから

　施設まで遠く、交通の便が悪いから

　利用申し込みの場所や方法がわかりにくいから

　施設の場所が分かりにくいから

　冷暖房・温水シャワーなどの設備が不十分だから

　駐車場が狭いから

　施設が老朽化しているから

　夜間照明がなく、夜間利用ができないから（屋外施設）

　その他

（％）

●問２１付問 問２１で「やや不満である」または「不満である」と回答された方にお

たずねします。その不満の理由は何ですか。（※複数回答３つまで） 

（N=42） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　施設利用者が多いため、十分に満足のいく利用ができないから 12 28.6

　利用時間帯が限られているから 12 28.6

　やりたい運動・スポーツができる施設がないから 9 21.4

　施設まで遠く、交通の便が悪いから 8 19.0

　利用申し込みの場所や方法がわかりにくいから 7 16.7

　施設の場所が分かりにくいから 6 14.3

　冷暖房・温水シャワーなどの設備が不十分だから 6 14.3

　駐車場が狭いから 4 9.5

　施設が老朽化しているから 4 9.5

　夜間照明がなく、夜間利用ができないから（屋外施設） 3 7.1

　その他 7 16.7
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38.4

37.1

25.5

11.6

8.6

8.6

5.3

4.0

4.0

3.6

2.3

2.0

20.2
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0 10 20 30 40

　市のスポーツ関連施設の充実と活用

　子どもや高齢者など、すべての世代でのスポーツ機会の充実

　一緒にスポーツをする仲間と出会える機会を増やす仕組みをつくる

　トップアスリートと市民との交流機会の提供

　国際スポーツ大会やキャンプ地の誘致

　スポーツボランティアなど支える側の人材育成

　障害者スポーツの振興（大会や体験会の充実）

　国際大会等で活躍できるトップアスリートの育成

　競技力向上のための高度な技術を持った指導者の育成

　国内外への情報発信（スポーツ施設やイベントなど）

　スポーツツーリズムの推進による観光客の誘致

　国際スポーツ大会参加国との交流イベントの開催

　わからない

　その他

（％）

●問２２ あなたが今よりもっとスポーツに親しむために、市にどのようなことに力を 

いれてほしいと思いますか。（※複数回答３つまで） 

（N=302） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(人） （％）

　市のスポーツ関連施設の充実と活用 116 38.4

　子どもや高齢者など、すべての世代でのスポーツ機会の充実 112 37.1

　一緒にスポーツをする仲間と出会える機会を増やす仕組みをつくる 77 25.5

　トップアスリートと市民との交流機会の提供 35 11.6

　国際スポーツ大会やキャンプ地の誘致 26 8.6

　スポーツボランティアなど支える側の人材育成 26 8.6

　障害者スポーツの振興（大会や体験会の充実） 16 5.3

　国際大会等で活躍できるトップアスリートの育成 12 4.0

　競技力向上のための高度な技術を持った指導者の育成 12 4.0

　国内外への情報発信（スポーツ施設やイベントなど） 11 3.6

　スポーツツーリズムの推進による観光客の誘致 7 2.3

　国際スポーツ大会参加国との交流イベントの開催 6 2.0

　わからない 61 20.2

　その他 18 6.0
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平成３０年度市政アンケートモニター「くるモニ」 

 第６回「くるめ光の祭典・ほとめきファンタジー」「運動・スポーツ」 

アンケート 

調査期間：平成 31 年 1 月 30 日（水）から平成 31 年 2 月 18 日（月）まで 
 
このアンケートは、イルミネーション事業「くるめ光の祭典・ほとめきファンタジー」や

関連するイベントについての意見・感想などを把握する目的で、また、「運動・スポーツ」の

活動状況や、スポーツ施設についての課題などを把握する目的で行います。 

モニターの皆さんのご意見をお聞きし、今後の取り組みの参考にしたいと考えております

ので、アンケートへのご協力をお願いします。 

 

 １．くるめ光の祭典・ほとめきファンタジー  

久留米市も参画する「くるめ光の祭典実行委員会」では、クリスマスシーズンをはさむ年

末から年始にかけ、まちなかを訪れる皆さんにイルミネーションの装飾によるおもてなしを

行い、中心市街地の来街促進・賑わいづくりに取り組んでいます。 

  
 くるめ光の祭典・ほとめきファンタジーについて 

 
 
＜くるめ光の祭典・ほとめきファンタジー＞ 

●概  要：今年度は西鉄久留米駅東口広場、明治通り（日吉町交差点から郵便局前交差点）

を会場として、約３０万球のＬＥＤを使い、冬の中心市街地に光のプロムナー

ドを演出しています。 
●実施期間：平成 30 年 11 月 16 日（金）から平成 31 年 1 月 14 日（月･祝）までの 

計 60 日間 
      点灯時間 17 時から 24 時まで 
●実施場所：福岡県久留米市 中心市街地（西鉄久留米駅東口広場、明治通り） 
 
 
問１ お住まいの地域について教えてください。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 中心市街地（縄手町、中央町、京町、瀬ノ下町、城南町、白山町、天神町、 

六ツ門町、日吉町、東町、大手町、通東町、通町、小頭町、本町） 

２ 上記以外の地域 

 
 
問２ 「くるめ光の祭典 ほとめきファンタジー」の内容をご存知でしたか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

（このアンケートで知った場合は「２ 知らなかった」を選んでください） 

 
   １ 知っていた               

２ 知らなかった 
  

付問へ 

問３へ 

Ⅴ 使用したアンケート調査票 
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付問 問２で「１ 知っていた」と回答された方におたずねします。今回のイルミネーショ 

ンについて、どのようにして知りましたか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

   １ チラシ、ポスター        
   ２ 久留米市の広報媒体（広報くるめ、ホームページ等）  
   ３ くるめ光の祭典のホームページやフェイスブック  

４ イルミネーション情報サイト 
   ５ 情報誌（じゃらんなど） 
   ６ その他（            ） 
  
 
問３ 今回のイルミネーションをご覧になりましたか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 見た                     

２ 見ていない 

 

 
付問１ 問３で「１ 見た」と回答された方におたずねします。今回のイルミネーションの

装飾について、感想はいかがですか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 満足できる         ４ あまり満足できない 
   ２ まあ満足できる       ５ 満足できない 

３ どちらともいえない 
 
 

 付問２ 問３で「１ 見た」と回答された方におたずねします。今回のイルミネーションで 

良かった箇所はどこですか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

   １ サンタや動物などの光るオブジェ〔西鉄久留米駅東口広場２階〕 

   ２ 街路樹のＬＥＤ装飾      〔西鉄久留米駅東口広場１階〕 

   ３ カトリック教会前の藤棚    〔明治通り〕 

   ４ 街路樹のライトアップ     〔明治通り〕 

   ５ 植栽帯へのＬＥＤ装飾     〔明治通り〕 

   ６ 特になし 

 

 

  

付問１、２、３へ 

問４へ 
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付問３ 問３で「１ 見た」と回答された方におたずねします。今回のイルミネーションで

良くなかった（改善してほしい）箇所はどこですか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

   １ サンタや動物などの光るオブジェ〔西鉄久留米駅東口広場２階〕 

   ２ 街路樹のＬＥＤ装飾      〔西鉄久留米駅東口広場１階〕 

   ３ カトリック教会前の藤棚    〔明治通り〕 

   ４ 街路樹のライトアップ     〔明治通り〕 

   ５ 植栽帯へのＬＥＤ装飾     〔明治通り〕 

   ６ 特になし 

 

     

付問４ 付問３で「１～５」と回答された方におたずねします。 

今回のイルミネーションで良くなかった点について、具体的にご記入ください。 

   

         

         

         

    

 
 
問４ イルミネーションの実施エリアについては、どのように思いますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 
１ 今の実施エリアでよい         

   ２ 今のエリアでもっと拡大、拡充すべき  
３ 今のエリア内のどこかに集中すべき 

４ 他の実施エリアがよい  
５ わからない 
 

 
付問 問４で「４ 他の実施エリアがよい」と回答された方におたずねします。 

 実施した方がいいと思うエリアをご記入ください。 

 

 
 
 
 
 
 

付問へ 
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問５ 今後のイルミネーションについて、どのようなことに力を入れて欲しいですか。 

次の中から３つまで選び（２つ以内でもかまいません）、番号に○印をつけてください。 

 

１ イルミネーションの色使いやデザインの工夫 

２ 通りを歩きたくなるような工夫 

３ ストーリー性やテーマ性 

４ 写真撮影スポットの設置 

５ 若者が楽しめる工夫 

６ 親子連れが楽しめる（子供が喜ぶ）工夫 

７ 様々なイベントの実施や商店街などとの連携 

８ サポーターピンバッジ購入者への特典の充実 

９ 広報や宣伝によるアピール 

１０ その他（具体的に                       ） 

 

 
問６ イルミネーション期間中は、西鉄久留米駅東口広場や六角堂広場、久留米ほとめき通

り商店街でイベントが開催されました。参加して良かったもの（参加したいと思うもの）

を選んでください。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

  ※久留米ほとめき通り商店街とは、西鉄久留米駅と六ツ門交差点の間にあるアーケード

商店街のことです。 

 

１ 久留米たまがる大道芸２０１８（11 月 17 日～18 日） 

２ 久留米ほとめき通り商店街 １００縁商店街（12 月 14 日～15 日） 

３  クリスマス・フェスタ（12 月 15 日） 

４ 冬めく あったか クリスマスバル（12 月 21 日～23 日） 

５ 参加したがいいものはなかった 

６ 参加しなかった（どれも参加しようと思わない） 

   ７ その他（イベント名：                       ） 

 

 
問７ くるめ光の祭典では広く市民の皆さんから協賛を得るため、「ほとめきファンタジーサ

ポーターピンバッジ（１個 1,000 円）」を販売しており、購入者にはイベントでの抽選会

への参加などの特典があります。協賛してもいいと思いますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 協賛してもいいと思う      

２ 協賛しようと思わない 

 
付問へ 

問８へ 
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付問 問７で「２ 協賛しようと思わない」と回答された方におたずねします。その理由は

何ですか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 協賛する気がない       
   ２ 金額が高い             

３ デザインが良くない 
４ バッジ販売店が分からない 

   ５ その他（                            ） 
 
 
問８ このような市民協賛について、あなたの考えに近いものを選んでください。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 自分たちのイルミネーションという実感がある 

２ まちづくりに関わっているという実感がある 

３ 市民への負担の押し付けに感じる 

４ 資金負担だけで具体的な実感がない 

５ わからない 

 

 
問９ イルミネーションについて、ご意見やご要望などがあればご記入ください。 

 
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※これで「くるめ光の祭典・ほとめきファンタジー」についての質問を終了します。 

 次のページからは「運動・スポーツ」についておたずねします。 
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 ２．運動・スポーツ  

久留米市では、平成１９年３月に「久留米市スポーツ振興基本計画」を策定し、「活力あ

ふれる市民スポーツの振興と豊かなスポーツライフの創造・地域づくり」を基本理念に掲

げ、さまざまな取り組みを進めています。     

 運動・スポーツの習慣について  

問１０ あなたが、この１年間で行った運動・スポーツや、好きな運動・スポーツをあげて 

  ください。（学校体育の授業や職業として行ったものは除く。） 

  （あてはまる番号にいくつでも○印） 

 
１ ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）、階段昇降 

２ 陸上競技（ランニング・ジョギング・マラソン・駅伝含む） 

３ 自転車（BMX 含む）、サイクリング、ローラースケート、一輪車 

４ スケートボード 

５ トレーニング（筋トレ・ランニングマシーン・室内運動器具を使ってする運動等） 

６ 体操（ラジオ体操・職場体操・美容体操等）、縄跳び 

７ エアロビクス、ヨガ、バレエ、ピラティス、器械体操、トランポリン 

８ ダンス（フォークダンス・ジャズダンス・社交ダンス・ 民謡踊り・フラダンス等） 

９ 水泳（競泳・飛び込み等）、水中ウォーキング、アクアエクササイズ、水球 

１０ 野球（キャッチボール・バッティングセンターなど含む） 

１１ ソフトボール 

１２ テニス、ソフトテニス 

１３ バドミントン 

１４ 卓球（ラージボール含む） 

１５ ゴルフ（コースでのラウンド・練習場等） 

１６ バレーボール、ソフトバレーボール、ビーチバレー 

１７ バスケットボール 

１８ ハンドボール、その他屋内球技 

１９ サッカー、フットサル 

２０ ラグビー、アメリカンフットボール、タグラグビー、その他屋外球技 

２１ ボウリング 

２２ グラウンドゴルフ、ゲートボール 

２３ レスリング、相撲、ボクシング、テコンドー、太極拳、合気道 

２４ 柔道、剣道、居合道、なぎなた、銃剣道、空手、少林寺拳法 

２５ 軽スポーツ（ペタンク・ボッチャ・ダーツ・スポンジテニス・カローリング等） 

２６ 登山、トレッキング、フリークライミング、ボルダリング 

２７ キャンプ、オートキャンプ、ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング 

２８ 水上スポーツ（ボート・カヌー・水上バイク・サーフィン・釣り等） 

２９ スキー、スノーボード、アイススケート、アイスホッケー、カーリング 

３０ アーチェリー、弓道、射撃、クレー射撃 

３１ グライダー、ハンググライダー、パラグライダー、スカイダイビング 

３２ 乗馬 

３３ 障害者スポーツ（競技名：                   ） 

  ３４ この 1 年間に運動・スポーツはしなかった  

３５ わからない 

３６ その他（                           ） 

問１９へ 
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問１１ この１年間で行った運動・スポーツや好きな運動・スポーツの中で、特に多く行っ

た、もしくは好きなものはどれですか。 

（あてはまる番号に３つまで○印） 

 

１ ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）、階段昇降 

２ 陸上競技（ランニング・ジョギング・マラソン・駅伝含む） 

３ 自転車（BMX 含む）、サイクリング、ローラースケート、一輪車 

４ スケートボード 

５ トレーニング（筋トレ・ランニングマシーン・室内運動器具を使ってする運動等） 

６ 体操（ラジオ体操・職場体操・美容体操等）、縄跳び 

７ エアロビクス、ヨガ、バレエ、ピラティス、器械体操、トランポリン 

８ ダンス（フォークダンス・ジャズダンス・社交ダンス・ 民謡踊り・フラダンス等） 

９ 水泳（競泳・飛び込み等）、水中ウォーキング、アクアエクササイズ、水球 

１０ 野球（キャッチボール・バッティングセンターなど含む） 

１１ ソフトボール 

１２ テニス、ソフトテニス 

１３ バドミントン 

１４ 卓球（ラージボール含む） 

１５ ゴルフ（コースでのラウンド・練習場等） 

１６ バレーボール、ソフトバレーボール、ビーチバレー 

１７ バスケットボール 

１８ ハンドボール、その他屋内球技 

１９ サッカー、フットサル 

２０ ラグビー、アメリカンフットボール、タグラグビー、その他屋外球技 

２１ ボウリング 

２２ グラウンドゴルフ、ゲートボール 

２３ レスリング、相撲、ボクシング、テコンドー、太極拳、合気道 

２４ 柔道、剣道、居合道、なぎなた、銃剣道、空手、少林寺拳法 

２５ 軽スポーツ（ペタンク・ボッチャ・ダーツ・スポンジテニス・カローリング等） 

２６ 登山、トレッキング、フリークライミング、ボルダリング 

２７ キャンプ、オートキャンプ、ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング 

２８ 水上スポーツ（ボート・カヌー・水上バイク・サーフィン・釣り等） 

２９ スキー、スノーボード、アイススケート、アイスホッケー、カーリング 

３０ アーチェリー、弓道、射撃、クレー射撃 

３１ グライダー、ハンググライダー、パラグライダー、スカイダイビング 

３２ 乗馬 

３３ 障害者スポーツ（競技名：                   ） 

  ３４ その他（                           ） 
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問１２ この１年間にあなたが運動・スポーツを行ったのは、どのような理由からですか。 

  （あてはまる番号にいくつでも○印） 

 

１ 健康のため 
２ 体力増進・維持のため 
３ 筋力増進・維持のため 
４ 楽しみ、気晴らしとして 
５ 運動不足を感じるから 
６ 精神の修養や訓練のため 
７ 自己の記録や能力を向上させるため 
８ 家族のふれあいとして 
９ 友人・仲間との交流として 

１０ 美容のため 
１１ 肥満解消・ダイエットのため 
１２ わからない 
１３ その他（                       ） 

 
 
問１３ この１年間に運動・スポーツを行った理由の中で、最も大きな理由はどれですか。 

  （あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 健康のため 
２ 体力増進・維持のため 
３ 筋力増進・維持のため 
４ 楽しみ、気晴らしとして 
５ 運動不足を感じるから 
６ 精神の修養や訓練のため 
７ 自己の記録や能力を向上させるため 
８ 家族のふれあいとして 
９ 友人・仲間との交流として 

１０ 美容のため 
１１ 肥満解消・ダイエットのため 
１２ その他（                       ） 

 
 
問１４ この１年間に運動・スポーツを行った日数を合わせると何日くらいになりますか。 

  （あてはまる番号に１つだけ○印） 

 
１ 週に 5 日以上（年 251 日以上） 
２ 週に 3 日以上（年 151 日～250 日）    
３ 週に 2 日以上（年 101 日～150 日） 
４ 週に 1 日以上（年 51 日～100 日） 
５ 月に 1～3 日（年 12 日～50 日） 
６ ３か月に 1～2 日（年 4 日～11 日）     
７ 年に 1～3 日 
８ わからない 
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問１５ 問１４で「５～７」と回答された方におたずねします。 

週に１日以上（年 51 日～100 日）運動・スポーツを実施できなかった理由は何ですか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

 
１ 仕事や家事が忙しいから 
２ 子どもに手がかかるから 
３ 病気やけがをしているから 
４ 高齢で体力に自信がないから 
５ 場所や施設がないから 
６ 仲間がいないから 
７ 指導者がいないから 
８ お金がかかるから 
９ 運動・スポーツが嫌いだから 

１０  面倒くさいから 
１１  運動・スポーツ以上に大切なことがあるから 
１２  生活や仕事で体を動かしているから 
１３  特に理由はない 
１４  わからない 
１５  その他（            ） 
 

 

問１６ 問１４で「５～７」と回答された方におたずねします。 

週に１日以上（年 51 日～100 日）運動・スポーツを実施できなかった理由として、最も 

大きな理由は何ですか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 

１ 仕事や家事が忙しいから 
２ 子どもに手がかかるから 
３ 病気やけがをしているから 
４ 高齢で体力に自信がないから 
５ 場所や施設がないから 
６ 仲間がいないから 
７ 指導者がいないから 
８ お金がかかるから 
９ 運動・スポーツが嫌いだから 

１０ 面倒くさいから 
１１  運動・スポーツ以上に大切なことがあるから 
１２  生活や仕事で体を動かしているから 
１３  特に理由はない 
１４  わからない 
１５  その他（            ） 
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問１７ １年前と比べて、運動・スポーツをする頻度は増えましたか、減りましたか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 
１ 増えた 
２ あまり変わらない 
３ 減った 
４ わからない 

 
 
問１８ あなたは、現在の運動・スポーツをする頻度に満足していますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印） 

 
１ 満足している 
２ もっとやりたいと思う 
３ どちらともいえない 
４ わからない 
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問１９ 問１０で「３４ 運動・スポーツはしなかった」「３５ わからない」と回答され 

た方におたずねします。今後、やってみたいスポーツや運動は何ですか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印）  

 
１ ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）、階段昇降 

２ 陸上競技（ランニング・ジョギング・マラソン・駅伝含む） 

３ 自転車（BMX 含む）、サイクリング、ローラースケート、一輪車 

４ スケートボード 

５ トレーニング（筋トレ・ランニングマシーン・室内運動器具を使ってする運動等） 

６ 体操（ラジオ体操・職場体操・美容体操等）、縄跳び 

７ エアロビクス、ヨガ、バレエ、ピラティス、器械体操、トランポリン 

８ ダンス（フォークダンス・ジャズダンス・社交ダンス・ 民謡踊り・フラダンス等） 

９ 水泳（競泳・飛び込み等）、水中ウォーキング、アクアエクササイズ、水球 

１０ 野球（キャッチボール・バッティングセンターなど含む） 

１１ ソフトボール 

１２ テニス、ソフトテニス 

１３ バドミントン 

１４ 卓球（ラージボール含む） 

１５ ゴルフ（コースでのラウンド・練習場等） 

１６ バレーボール、ソフトバレーボール、ビーチバレー 

１７ バスケットボール 

１８ ハンドボール、その他屋内球技 

１９ サッカー、フットサル 

２０ ラグビー、アメリカンフットボール、タグラグビー、その他屋外球技 

２１ ボウリング 

２２ グラウンドゴルフ、ゲートボール 

２３ レスリング、相撲、ボクシング、テコンドー、太極拳、合気道 

２４ 柔道、剣道、居合道、なぎなた、銃剣道、空手、少林寺拳法 

２５ 軽スポーツ（ペタンク・ボッチャ・ダーツ・スポンジテニス・カローリング等） 

２６ 登山、トレッキング、フリークライミング、ボルダリング 

２７ キャンプ、オートキャンプ、ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング 

２８ 水上スポーツ（ボート・カヌー・水上バイク・サーフィン・釣り等） 

２９ スキー、スノーボード、アイススケート、アイスホッケー、カーリング 

３０ アーチェリー、弓道、射撃、クレー射撃 

３１ グライダー、ハンググライダー、パラグライダー、スカイダイビング 

３２ 乗馬 

３３ 障害者スポーツ（競技名：                   ） 

  ３４ 今後やってみたい運動・スポーツはない  

３５ わからない 

３６ その他（                           ） 
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 運動・スポーツ施設について 

問２０ この１年間に、運動・スポーツをどこで行いましたか。 

 （あてはまる番号にいくつでも○印） 

 
１ 公共体育・スポーツ施設（筑後川河川敷含む） 
２ 小・中・高・大学等の学校体育施設 
３ 民間商業インドア施設（フィットネスクラブ・ジム等） 
４ 民間商業アウトドア施設（レジャープール・ゴルフ場・スケート場等） 
５ 自宅または自宅敷地内 
６ 職場または職場敷地内 
７ 公園 
８ コミュニティセンター 
９ 空き地 

１０ 公道（ウォーキング・ランニング・自転車競技等） 
１１ 山岳・森林・海・湖・川・池 等の自然環境 
１２ わからない 
１３ その他（             ） 

 

 

問２１ 現在の久留米市の運動・スポーツ施設について、あなたは満足していますか。 

（あてはまる番号に１つだけ○印）  

 
１ 十分満足している 
２ ある程度満足している 

   ３ 普通である 
   ４ やや不満である 

５ 不満である 
６ わからない  

 
付問  問２１で「４ やや不満である」または「５ 不満である」と回答された方に 

おたずねします。 その不満の理由は何ですか。次の中から３つまで選び（２つ以

内でもかまいません）、番号に○印をつけてください。 

   
１ やりたい運動・スポーツができる施設がないから 

   （具体的に：                    ） 

２ 施設の場所が分かりにくいから 
３ 施設利用者が多いため、十分に満足のいく利用ができないから 
４ 施設まで遠く、交通の便が悪いから 
５ 利用時間帯が限られているから 
６ 駐車場が狭いから 
７ 施設が老朽化しているから 
８ 冷暖房・温水シャワーなどの設備が不十分だから 
９ 夜間照明がなく、夜間利用ができないから（屋外施設） 

１０ 利用申し込みの場所や方法がわかりにくいから  
１１ その他（具体的に：                 ） 
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問２２ あなたが今よりもっとスポーツに親しむために、市にどのようなことに力をいれ 

てほしいと思いますか。次の中から３つまで選び（２つ以内でもかまいません）、番号 

に○印をつけてください。 

 
１ 子どもや高齢者など、すべての世代でのスポーツ機会の充実 
２ 障害者スポーツの振興（大会や体験会の充実） 
３ 一緒にスポーツをする仲間と出会える機会を増やす仕組みをつくる 
４ 市のスポーツ関連施設の充実と活用 
５ 国際大会等で活躍できるトップアスリートの育成 
６ トップアスリートと住民との交流機会の提供 
７ 国内外への情報発信（スポーツ施設やイベントなど） 
８ 国際スポーツ大会やキャンプ地の誘致 
９ 国際スポーツ大会参加国との交流イベントの開催 

１０ 競技力向上のための高度な技術を持った指導者の育成 
１１ スポーツボランティア等支える側の人材育成 
１２ スポーツツーリズムの推進による観光客の誘致 
１３ わからない 
１４  その他（具体的に：                    ）  

 
 
 

問２３ 久留米市の運動・スポーツについて、ご意見やご提案があれば自由にご記入くだ

さい。 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート調査にご協力いただき、ありがとうございました。 
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